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ІННОВАЦІЙНІ ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ БІОПАЛИВ В 
АГРАРНОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ

Осипчук Т. П.
Науковий керівник: Скорук О.П., к.е.н., доцент

Розглянуто перспективи виробництва біопалива на території України, обговорено про створення 
новітніх технологій і обладнання для виробництва й використання в сільській місцевості усіх видів біопалив.

Ключові слова: біопаливо, інновації, нововведення, переваги біопалива.

Серед багатьох проблем, які потребують швидкого вирішення, важливе значення 
мають перспективи розвитку біоенергетичного сектору в Україні, а саме: запровадження 
законодавчого регулювання ринку виробництва та споживання біопалив, створення дієвого і 
прозорого механізму стимулювання виробництва та споживання біопалив при належному 
контролі з боку держави, забезпечення широкомасштабного використання біопалив в Україні 
[3].

Агропромисловий сектор економіки України за останні роки істотно знизив 
споживання моторних палив, проте витрати на енергетичне забезпечення виробництва 
продукції рослинництва і тваринництва продовжують зростати й складають до третини її 
собівартості. Проблему можна частково вирішити за рахунок вирощування енергетичних 
олійних культур, бо близько 5% посівних площ на ці потреби дозволять повністю 
забезпечити АПК власним дизельним біопаливом.

Комплексні результати дозволяють отримувати технології виробництва біогазу, які 
вирішують проблеми забезпечення електричною й тепловою енергією на виробництві та в 
побуті; стимулюють охорону довкілля при реалізації проектів у відповідності з Кіотським 
протоколом[2].

Науковці і практики Європи активно працюють над створенням новітніх технологій і 
обладнання для виробництва й використання в сільській місцевості усіх видів біопалив: 
твердих (брикети, гранули, брикетувальники й котли для їх використання), газових (біогаз), 
рідких (біодизель).Агропромислове виробництво України володіє значним потенціалом 
біомаси, доступної для виробництва енергії. Згідно експертних оцінок щорічний теоретичний 
потенціал біомаси складає близько 45 млн. т у.п., технічно досяжний -  32 млн. т у.п., а 
економічно доцільний -  24 млн. т у.п.[1].

Основними складовими потенціалу є сільськогосподарські відходи та енергетичні 
культури. Серед сільськогосподарських відходів найбільший економічний потенціал мають 
відходи виробництва соняшника (стебла, кошики, лушпиння), потім йдуть відходи
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виробництва кукурудзи на зерно (стебла, листя, стрижні початків). Солома зернових культур 
та солома ріпаку посідають третє та четверте місця, відповідно.

Для багатьох регіонів України використання власного твердого біопалива доцільніше, 
ніж вугілля або нафтопродуктів, бо вироблене з місцевої сировини біопаливо обходиться у 2
4 рази дешевше й не потребує значних транспортних витрат на його доставку. Використання 
твердого біопалива ведуть у вигляді солом'яних брикетів, гранул, зрубок та відходів 
сільськогосподарського виробництва. На даний час, новітні котли для спалювання соломи та 
інших видів твердого біопалива встановлені у 17 селах Вінницької, Київської, Сумської, 
Рівненської, Волинської та Черкаської областей, де забезпечують теплом частину 
виробничих приміщень (тваринницькі ферми, птахоферми) та соціальних об'єктів - школи, 
лікарні, дитячі садки. На 14 підприємствах олійної галузі парові котли переведені на 
спалювання лушпиння, за рахунок чого у 2008 році зекономлено 152 млн. m3 газу. В 
минулому році олієжирова галузь використала для спалювання в промислових котлах 
лушпиння соняшнику в кількості до 500 тис.тонн. Крім того, близько 120 тис. тонн 
лушпиння щорічно гранулюється і продається на експорт та населенню.[4]

І все ж таки, використання біомаси для вироблення енергії вже зараз становить 
близько половини всіх відновлюваних джерел енергії у світі, а у Європі сягає і до 70%. 
Відтак, кажуть оглядачі та учасники ринку, вже за 20 років ціни на біомасу будуть так само 
добре скалькульовані, як і ціни на вугілля, нафту чи газ. Експерти очікують, що інвестиції 
тільки у ринок вирощування енергетичних рослин зросте до 2020 року до 25 мільярдів 
доларів, тоді як ще у 2006 році ці інвестиції становили 2 мільярди доларів.

Для України, яка, з одного боку, на 55% залежить від імпортного палива, а з іншого - 
не повністю використовує потенціал свого сільського господарства, виробництво енергії на 
основі біомаси могло б стати реальною альтернативою, що дозволила б не тільки побороти 
надмірну залежність від імпортних енергоносіїв, але й наблизити Україну до Європи та 
зробити свій внесок у запобігання зміні клімату.

Для України було б краще поки що зосередитися на вироблені енергії зі сміття, а 
сільськогосподарську сировину використовувати наразі лише для основних проектів[1].

Отже, просто в Україні треба створити умови, щоб біопаливо вивести на ринок. Тому 
що зараз Україна втрачає шанс. Не виробляючи біопалива, не виробляючи готової енергії, ми 
просто продаємо сировину, і створюємо робочі місця в інших країнах. Це є дуже 
неправильно. Бо, маючи такий величезний потенціал, ми могли б, з одного боку, підняти 
рівень сільського господарства, з іншого - створити робочі місця, з третього боку, ми могли б 
зробити значний внесок і в екологію, оскільки сьогодні питання скорочення викидів С02 
стоїть на порядку денному дуже актуально.
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